

周口日报

ZHOUKOU RIBAO

2019年5月20日 星期一 己亥年四月十六
□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日8版
□国内统一刊号CN41-0049 总第8379期 □http://www.zhld.com

河南省一级报纸

中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于隆重庆祝中华人民共和国成立70周年广泛组织开展“我和我的祖国”群众性主题宣传教育活动的通知》

详见第六版

绿荫项城满眼春

记者 杨光林 通讯员 杨书忠 文/图

题为汾泉河国家湿地公园谷河绿化景观

目前,在南顿清水河两岸,一排排新栽的金叶复叶槭长出黄叶,形成了一条6.5公里的“金海岸”,为汾泉河国家湿地公园增添了靓丽景色。这是今年植树节项城市四个班子领导与项城市直机关干部职工种下的金叶复叶槭。

在贾岭镇小泥河两岸,绿化苗木生机盎然,给小泥河披上了一件“绿衣”。这是贾岭镇今春组织义务植树活动带来的变化。

在高寺镇程闸路和水贾东路廊道,已栽植的金叶复叶槭与红叶石楠搭配,红黄结合,形成了一条14公里长的“黄金大道”。大道两侧有50米宽的储备防护林,林下种有杜仲、石楠苗、辣椒等,造林绿化与林下经济相得益彰。

在高寺镇程庄行政村,村内外见缝插绿,种植桂花、枇杷、柳树、枣树、核桃等,实现了村庄林果化和庭院花园化,森林乡村富民工程成效显著。

眼下,行走在项城城区、乡村,道路旁、村间地头,到处可见新绿,乡土树种榆树、国槐随处可见。

据项城市自然资源和规划局负责

人介绍,今年项城植树规格较高,供苗胸径一律要求5厘米以上。这样既能提高群众植树的积极性,又增强了群众护树的自觉性,植树效果创造该市历史最好水平。

创建森林城市工作启动后,项城积极打好主动仗,加大植树造林和国土绿化力度,不断增加城市绿量,提升城市绿化景观,“绿荫项城”盛景初现。

项城已建成长60公里的“创森”线路1条,省级森林特色小镇1个,省级森林乡村17个,乡村绿化美化62个。汾泉河国家湿地公园试点完成了省级初验。目前项城已完成造林3.98万亩,植树366.6万株,森林抚育1.52万亩。

年初,项城市政府出台《项城市2019年创建省级森林城市工作实施方案》,提出以重点工程为抓手,以森林文化和生态文明为内涵,积极打造良好人居环境,努力实现创建森林城市目标。

项城市委、市政府把“创森”工作作为当前和今后几年的一项重要工作,成立了“创森”工作领导小组。项城市委、市政府与各镇办签订“创森”工作目标责任

书,层层分解任务。项城市四个班子领导每年都参加义务植树活动,党政主要领导多次调研项城植物园和森林城市建设进展情况。项城市直各部门、各镇办主要负责人,都把“创森”工作作为一项主要工作来抓,形成了城乡互动、上下联动、全民行动的“创森”工作机制。

按照森林城市创建标准,结合实际,项城全力构建森林主体框架,坚持适地适树,优先选择乡土树种,坚持植绿与造景相结合,常绿、落叶和彩叶树种相搭配,相继实施了中心城区增绿工程、高寺镇程闸路和水贾东路廊道工程、高寺镇程庄行政村造林富民工程、贾岭镇小泥河沿岸生态建设工程、三店镇生态休闲长廊工程、丁集镇戴桥村林果工程等。目前,这些工程已基本建成。

“创森”工作开展以来,项城投资8亿元,新建百城建设提质绿化项目82个;投资1.7亿元,新建及改造街头游园57个;在植树造林中,政府投资4800万元,社会投资3600万元。项城市共组织2万人次参与义务植树活动,栽植绿化树苗14万余株。

结合国储林建设,项城市农业投资公司在重点廊道两侧(各50米)租地进行规模造林,每亩租金800元。河南万达置业集团为贾岭镇送去价值10万余元的名贵绿化苗木,在贾岭小泥河畔开展义务植树活动,在小泥河两岸建造了2公里的生态长廊。各镇通过乡贤会筹集资金,购买绿化苗木,对村庄进行绿化、美化,提升村容村貌,全力推进农村绿化美化进程。

项城市委、市政府将“创森”工作任务完成情况纳入年度目标责任考核,由项城市“六村共建”指挥部、项城市自然资源和规划局对市直各单位、各镇办的“创森”工作进行全程跟踪和督查检查,确保各项任务按计划顺利推进。为加强对树木管护,提高树木保有量,项城要求树随地走,谁的地头树归谁,切实提升了群众爱树管树的积极性。

目前,项城以公园和街头绿地为支撑,以城郊景观林、经济林、生态公益林为网络,以水网、路网为连接线,以植物园、森林小镇等为屏障的城乡一体化生态网络格局已初具雏形。①6

污染防治攻坚在行动

5月17日,周口各县市区5月1日至15日空气质量及排名情况发布,其中扶沟县PM_{2.5}、PM₁₀月累计浓度分别为49微克/立方米、109微克/立方米,在全市9个县市中分别排第5名、第4名。

而仅仅几天前的5月10日,在全市干部作风大整顿第十四次查处通报大会上,扶沟县因开展扬尘污染专项治理工作不力、空气质量在全市排名连续靠后被通报批评。

从空气质量在全市连续倒数第一,到位居全市中游,虽谈不上可喜可贺,但意味着扶沟污染防治攻坚战已走出“谷底”,正奋力爬坡过坎,向5月份打赢全县环境攻坚翻身仗的目标扎实迈进。

排名进步的背后,是扶沟的知耻后勇。县委书记卢伟明确要求,要提升政治站位、压实扛牢责任、从严督导问责,在工作落实落细上、在强化作风保障上狠下功夫,狠抓环境攻坚,力争在5月份打一个翻身仗。“扶沟表象是差在扬尘问题上,根本在于认识不深、作风不实、重视不够。对标市委指出的问题,我们每一位同志都要扪心自问政治站位高不高?岗位职责尽到没尽到?工作摆布科学不科学?采取措施精准不精准?依法监管到位不到位?标准要求严不严?”5月14日,县长张颖波在全县干部作风大整顿第十四次查处通报大会暨污染防治攻坚战推进会上六连问,每一问都找准了扶沟落后的症结,每一问都让与会人员警醒和深思。“在污染防治攻坚上,全县没有无责的单位,没有无责的人,都是战斗员,杜绝旁观者。”扶沟县委、县政府重锤敲击,快鞭打马,带领全县上下知耻后勇、痛定思痛,连续作战、克难攻坚,开启了坚决扭转环保攻坚被动落后局面的新征程。

排名进步的背后,是扶沟的精准发力。找准问题根源,才能实现标本兼治,切实巩固好治理成效。县委、县政府主要领导多次到建筑工地等一线实地督导,解剖“麻雀”,找准扶沟环保问题的“病根”。5月2日,县政府请来大气污染防治第三方专家团队,运用科技手段对全县大气污染现状“把脉问诊”,对重点污染源24小时不间断监测,找出问题原因,为营造“扶沟蓝”科学研判,根据分析结果迅速发布指令。

排名进步的背后,是扶沟的精准发力。“在落实环保要求上,扶沟没有特殊之人,没有特殊之事,没有特殊的工地,没有特殊的企业。”县委、县政府的决心就是扶沟坚决打赢污染防治攻坚战的信心。相关单位和人员对环境违法问题零容忍,着力加大环境突出问题排查治理力度,建立台账,压实责任,分类整改,销号管理,强化督导检查,“回头看”。在重型货车污染、工地扬尘、餐饮油烟、散煤燃烧、散乱污企业等十个污染防治攻坚整治专项行动中,扶沟明确党政牵头领导,明确责任单位,重点任务和关键区域细化到具体人员,把各级责任落实落细,把工作压力传导到位,做到了问题不查清、处理不到位、整改不彻底决不放过。

排名进步的背后,是扶沟的较真碰硬。扶沟把铁的纪律、硬的作风作为打赢污染防治攻坚战的根本保障,用严格督导问责倒逼责任落实。环保专家对发现、交办问题的治理效果持续跟踪,对各责任单位严格考核评估,对未履职的单位和部门进行通报。县纪委、县委督查中心、县环境攻坚办不间断开展督查暗访,督查结果每天通报,问题严重的依纪依法追责问责,切实解决了责任悬空、作风不实、推进不力等问题。

在扶沟,城市清洁行动如火如荼开展,人们纷纷走上街头给城市“洗脸”,为扶沟更加美丽整洁、宜居宜业再添砖加瓦。越来越多的人积极响应县委、县政府有关绿色出行的号召,步行或骑自行车上下班,用实际行动为“扶沟蓝”加油。

久久为功,才能善作善成。如今的扶沟,全县上下一盘棋,同心同德、共挑重担,用更严的要求、更高的标准促进污染防治攻坚全面提升,全力守护好自然生态的碧水蓝天和政治生态的“碧水蓝天”,努力向市委、市政府和全县人民交上一份满意的答卷。①6

扶沟环保走出「谷底」

记者 谢永静

市城乡一体化示范区王祖庙行政村

7天完成881处房屋征迁任务

本报讯(记者 张劲松)5月19日,记者在市城乡一体化示范区(以下简称示范区)王祖庙行政村征迁现场了解到,该村881处房屋征迁工作启动到征迁结束,仅用7天时间就完成了任务。

当日16时许,记者在王祖庙行政村看到,所有征迁房屋已经拆除完毕。据示范区管委会副主任、王祖庙行政村征迁指挥部指挥长丁有亮介绍,王祖庙行政村位于引黄调蓄工程二期工程景观工程施工区域内。为保证工程顺利施工,5月11日下午,丁有亮主持召开了该村征迁工作动员会,要求5月12日启动征迁工作,争取一周完成任务。

像丁有亮期望的那样,从征迁工作启动到结束仅用7天时间就完成了任务,到底诀窍在哪?丁有亮说,首先,为了防止村民私搭乱建造成政府征迁赔偿的

浪费,搬口办事处于去年春节前就已经完成了王祖庙行政村的丈量与评估工作,从而大大提高了此次征迁工作的速度。其次,由于之前做了大量宣传工作,村民已对目前征迁政策了如指掌,就是谁先腾空房屋交房,谁先挑选安置区房屋,且安置区房屋无楼层和位置的差价;谁先签订拆除协议,谁就能最先得到征迁补偿款。于是,村民在5月11日听说村主要征迁后,当天晚上就开始争先恐后腾空房屋了。

“公平公正,一碗水端平,一把尺子量到底,是我们开展此次征迁工作的‘法宝’。”丁有亮对记者说,作为一条铁的纪律,示范区规定,任何领导干部不准向任何征迁工作人员打招呼说情,一经查处,坚决追责。因此,村民们在征迁工作中没有怨言,积极配合,使征迁工作得以顺利推进。②2

“创卫”监督举报电话 8352898



河南省农村信用社
贷款请找周口市农信社(农商银行)
小微贷事业部→上门服务、利率低、放款快!
贷款产品主要有:商户贷款(商贷通)、工作人员贷款(公职贷)、自然人贷款(全家福)。
财富热线:张经理 15516765217
郭经理 15670843339 胥经理 13213311599

视觉新闻

全民健身 共筑梦想

5月18日上午,为期一周的商水县2019年“全民健身月”系列活动启动。据悉,系列活动期间,该县将举办“县长杯”中学生足球赛、“万步有约”职业人群健走、中小學生阳光体育运动会、周口市第四届太极拳交流赛等活动,全县共有66支代表队5000余人参与其中。图为启动仪式上的节目展演。记者 付永奇 摄



推进有获得感的政务公开

张璠

近年来,政府部门主动公开信息的范围和深度不断扩大。不久前印发的《2019年政务公开工作要点》,连续第八年为全年的政务公开工作“划重点”。相较以往,“切实增强人民群众获得感、获得感”成为今年这份文件的突出亮点。

习近平总书记强调,要以制度安排把政务公开贯穿政务运行全过程,权力运行到哪里,公开和监督就延伸到哪里。全面推进政务公开,畅通的不只是政府与群众之间的交流互动,更是为了以公开推动理念转变与流程再造,建设人民满意的服务型政府。党的十八大以来,政府部门主动公开信息的范围和深度不断扩大。据政府信息公开年度报告统计,行政机关每年主动公开的信息以千万计。各地各部门在决策公开、管理服务公开、重点领域信息公开等方面取

得了长足进步。

与此同时也应看到,一些部门和地方在政务公开方面仍存在不足,特别是群众对于政务公开的获得感还不强等问题较为突出。例如,“互联网+政务”是当前政务公开的重要内容,但现实中却存在个别地方对政府网站的建设维护浮皮潦草,更新不及时、信息不准确、问题不回应、服务不实用,甚至沦为“休眠网站”;一些政务新媒体不仅没能起到及时答疑解惑、澄清谬误的作用,反而无序发声。政务公开中形式主义的存在,不同程度影响了人民群众对政务公开的满意度、获得感。

民有所呼,我有所应。进一步推动政务公开,应紧紧围绕党和政府中心工作及群众关注关切,主动快速引导、释放权威信号,推动解决实际问题。日前

出台的《重大行政决策程序暂行条例》也规定,决策承办单位应当采取便于社会公众参与的方式充分听取意见,依法不予公开的决策事项除外。尤其是面对当前经济下行压力,必须有针对性主动引导市场预期,充分调动各方面积极性,才能形成全局工作强大合力。在重大决策上提高透明度,出台和调整相关政策要加强与各方的沟通,从而使各项政策符合基本国情和客观实际,更接地气、更合民意。

民生无小事,以公开促保障,才能让阳光成为最好的防腐剂。比如,当前“稳就业”被摆在保障民生的突出位置,需要及时公开促进就业创业的政策措施、就业供求信息,做好面向重点群体的就业专项活动和高职院校考试招生信息、奖助学金政策的公开工作。又如,

“看病难看病贵”背后的不透明饱受群众诟病,为此,加大医疗服务、药品安全、医保监管、疫苗监管、公立医疗卫生机构绩效考核结果等方面信息公开力度,成为当务之急。此外,针对减税降费、金融安全、生态环境、房地产市场等经济社会热点,以及市场主体和人民群众创业创业的堵点痛点,更应及时解疑释惑,才能理顺情绪,化解矛盾。

随着国家治理体系和治理能力现代化的不断推进,推进全面政务公开既是为了提高广大群众对于国家机关及其工作人员的监督力度、加快政府职能转变,同时也意在充分激发广大群众的积极性,为提升打造共建共治共享的社会治理格局贡献自身的智慧与力量。政务公开是一项系统性、长期性的工程,驰而不息、持之以恒加以推进,才能真正让政务公开成为行政机关的日常习惯和行为自觉。

今日谈